



UNIVERSITÀ DEL PIEMONTE ORIENTALE
STAFF DEL RETTORE E COMUNICAZIONE

Via Duomo, 6 – 13100 Vercelli VC
tel. 0161 228417
elezioni@uniupo.it

Oggetto: Indizione elezioni della Rettrice/del Rettore per il sessennio 2024-2030 ai sensi dell'art. 11, co. 7, lett. b) dello Statuto.

Rettifica del Decreto Rep. n. 762/2024 del 19.04.2024

IL DECANO

- VISTA la Legge n. 240 del 30.12.2010 e in particolare l'articolo 2 comma 1;
- VISTO lo Statuto di Ateneo, emanato con D.R. rep. n. 444 del 14.11.2011 e modificato con D.R. rep. n. 300/2014 del 27.5.2014 e con D.R. rep. n. 1093 del 3.7.2023;
- VISTO il Decreto del Rettore rep. n. 879 del 26.5.2023 di emanazione del Regolamento Unico Elettorale;
- VISTO il Decreto Rep. n. 762/2024 del 19.04.2024 di indizione delle elezioni della Rettrice/del Rettore per il sessennio 2024-2030 ai sensi dell'art. 11, co. 7, lett. b) dello Statuto.
- RILEVATO che l'art. 5, comma 3, del Decreto sopraccitato prevede che *“La presentazione delle candidature corredate dai documenti indicati deve avvenire entro trenta giorni dalla data stabilita per le elezioni. Poiché il primo giorno di elezioni è il 18 giugno 2024, essendo il giorno della scadenza festivo, la scadenza è prorogata di diritto al primo giorno seguente non festivo, ai sensi dell'art. 155 del codice di procedura civile. **Pertanto le candidature dovranno pervenire tra il giorno di pubblicazione di questo decreto ed entro le ore 12 di lunedì 20 maggio 2024”**.*
- TENUTO CONTO che questa disposizione rispondeva all'esigenza di contemperare i tempi per la presentazione della candidatura con gli orari di apertura degli uffici;
- RILEVATO tuttavia che secondo l'orientamento giurisprudenziale l'art. 155 c.p.c., commi 4 e 5, opera con esclusivo riferimento ai termini a decorrenza successiva e non anche per quelli che si computano a ritroso.
- VALUTATA l'opportunità di operare secondo principi di stretta interpretazione, garantendo, in ogni caso, la par conditio a tutte/tutti le/i potenziali candidate/candidati;



RITENUTO

pertanto di dover rettificare il Decreto Rep. n. 762/2024 del 19.04.2024, limitatamente, all'art. 5, comma 3, come segue:

“3. La presentazione delle candidature corredate dai documenti indicati deve avvenire entro trenta giorni dalla data stabilita per le elezioni, ovvero entro le ore 16.30 del giorno 17 maggio 2024”;

RILEVATO

che all'art. 11, comma 1, del Decreto in epigrafe, per un mero errore materiale, limitatamente al Prof. Botta, docente designato dal Decano in seno alla Commissione elettorale, è stato digitato il nome “Mario” anziché Mauro;

RITENUTO

pertanto di dover rettificare il sopraccitato nominativo del componente della Commissione elettorale, inserendo il corretto nome del Prof. Mauro Botta

DECRETA

1. Di rettificare il Decreto Rep. n. 762/2024 del 19.04.2024, limitatamente all'art. 5, comma 3, come segue:

“3. La presentazione delle candidature corredate dai documenti indicati deve avvenire entro trenta giorni dalla data stabilita per le elezioni, **ovvero entro le ore 14.30 del giorno 17 maggio 2024**”.

2 Di rettificare l'art. 11, comma 1, del Decreto Rep. n. 762/2024 del 19.04.2024, limitatamente al nominativo erroneamente indicato in Prof. Mario Botta anziché Mauro Botta;

3. Restano ferme tutte le altre determinazioni del Decreto Rep. n. 762/2024 del 19.04.2024 di indizione delle elezioni della Rettrice/del Rettore per il sessennio 2024-2030 ai sensi dell'art. 11, co. 7, lett. b) dello Statuto.

3. Il presente Decreto viene pubblicato all'Albo on line e sul sito web dell'Ateneo nella sezione dedicata alle elezioni.

4. La pubblicazione del presente Decreto all'Albo on line di Ateneo costituisce notifica a tutti gli effetti.

Il Decano
(Prof. Leonardo Castellani)

VISTO del Responsabile del procedimento
(Dott. Paolo Pomati)

VISTO della Direttrice Generale
(Dott.ssa Loredana Segreto)